

## La Actualidad

### Las fiestas de Carnaval

Los cobijos porque atraviesa el mundo, España incluida naturalmente, no son propios a fiestas ni a jolgorios. Los contratiempos, hijos de la gran contienda bélica, alcanzan a beligerantes y apartados de la conflagración. La guerra marcial del brazo de ella el fantasma del hambre. Para los que su espíritu un escarabajo irrumpe en calles y plazas con la alegría del Carnaval. Bien hizo el Gobierno al prohibir las fiestas carnavalescas.

La juventud irreflexiva, siempre hay que oye solamente su propio ruido, sin tener en cuenta el dolor ajeno. Había que tener juicio por ellos.

Además, la prohibición, en general no podrá causar contrariedad. Antes, eran esperados los días del Carnaval para poder, la juventud, bajo el disfraz comunicarse, en voz de farsante, la pareja soñada; los alegres echar una cana al aire, como una juega; a la novia libertad para verse con el novio, sin la presencia de la mamá o de la carabina, celebrar coloquios que el año tenían que ser desde el balcón y por señas, ipero de las mamás ya no acompañan a sus hijas, ni destinan gentes para ir a ello, los novios salen del brazo solos por calles pesadas, van solos al cine, al café; para los amantes del balido del año es Carnaval, ocasiones tienen todos los días de fiesta.

¿Para qué el Carnaval? Celestina ayer, hoy no se precisa de servicios.

Pocas veces, mejor aplicada que ahora la frase escéptica, aristocrática: todo el año es Carnaval.

### La entrevista de Bordighera



de otra parte, para que esta exposición haya sido lo suficientemente detallada.

Pero lo que de un modo más concreto interesa a los españoles es que los temas de África y del Mediterráneo, aquellos en que Italia y España se encuentran por razones de índole geográfica, habrán sido los que si no más largamente, al menos con más atención hayan sido tratados. España, con alguna concreta acción, como la de Tánger, ya ha demostrado desde su no beligerancia, como en lo que se refiere al Continente, al sur de Europa, tiene concretas aspiraciones. La actitud unánime de Italia ante nuestra decisión en relación con Tánger, no habrá sido, probablemente, sino un pequeño exponente de lo que, tanto respecto de éste, como de todos los problemas, ha dado en las conversaciones un resultado que el comunicado califica de "perfecta identidad".

Y, naturalmente, se habrá hablado también del mar Mediterráneo, del "mar nuestro", ese mar que en realidad hace mucho tiempo que dejó de ser nuestro para pasar a ser "suvo". Se habrá afirmado, probablemente, que "nuestro" es un adjetivo posesivo en la primera persona del plural, y en este tema tan importante y tan decisivo en las relaciones amistosas entre los dos pueblos, habrá reinado la máxima unanimidad, resultado máximo cuando se conoce la posición geográfica e ideológica de España en relación con el mar latino.

En los libros de cuentas reales del citado Don Sancho encontramos los primeros datos concretos referentes a la Cetrería y se refieren a la compra de halcones, figurando la partida con este epígrafe: "Dades dels agres dels falcons", o sea: pago de los lugares donde se encuentran halcones.

Estos lugares eran principalmente Alcudia, Pollensa, Artá, Luchmayor, Santañy y Felanitx, siendo los halcones más codiciados los que procedían de Pollensa y Formentor por su mayor bravura.

El que fué Baile del Real Patrimonio y erudito investigador, don Enrique Sureda, en su interesante libro "De la Corte de los Señores Reyes de Mallorca" dice que consta que en el año 1313 fueron colocadas seis perchas de pino en el palacio de la Almudaina para los halcones que se tenían en el desván y además una antena horizontal a la entrada de dicho alcazar para los halcones ya domesticados.

Pero no sólo en el palacio de la Almudaina se criaban halcones, sino que había criaderos en otros sitios de la isla, a donde eran trasladados los polluelos recién sacados de los nidos y los halcones jóvenes que lograban coger, y allí cuidaban los halconeros de domesticarlos y adiestrarlos para la Cetrería.

Entre los principales criaderos podemos citar el que existía en Valldemosa en el palacio que mandó construir el rey Don Sancho y que luego el rey Don Martín donó a los Cartujos y es hoy la ex-cartuja, como también el situado en la costa valldemosina en la alquería de Miramar al que hicimos antes referencia y finalmente el de Andraitx, situado en la Dragonera.

En tiempo de Jaime III y sin duda a causa de los azares que caracterizan su reinado, decayó la afición a la caza pero, a pesar de ello, continuó la saca de halcones, como lo acreditan, entre otros documentos, dos cartas dirigidas por el Baile de Pollensa, Pedro de Sa Canal, una a P. Belcastel, lugarteniente del Rey en Mallorca, y otra a Hugo de Toxo que lo fué posteriormente. En ambas cartas manifiesta que ha hecho sacar a Bn. Monserrat, criador de pájaros, los halcones jóvenes de las peñas del castillo de Pollensa y de Formentor.

Además, el propio Jaime III en sus "Leyes palatinas", establece en el palacio el cargo de halconero mayor que vigilaba a los cazadores y escuderos encargados de amaestrar y cuidar las aves para la Cetrería.

Y no sólo fué en la corte de Mallorca y luego en la de Aragón donde gozaron de gran fama los halconeros mallorquines, sino también en tierras castellanas. Don Pero López de Ayala, erudito escritor y bravo capitán de la Armada que el rey

Don Pedro de Castilla envió a estos mares contra la Armada de Aragón y para sitiar las islas Baleares, dice en su "Libro de la caza de las aves" lo siguiente, refiriéndose a un halcón cogido en Mallorca:

"...Et vi al Rey Don Pedro un falcón bahari mallorquín, que llamaba "Doncella" et tratalo un su falconero que decían Alfonso Mendez, que era el falcón muy buen garcero et en la ribera volaba más alto que neblí de cuantos el Rey había, y cuenta que traía entonces cuando esto vi bien cuarenta altaneros neblies, sin contar los garceros e sin grueros".

La Cetrería va en auge durante el reinado de D. Pedro IV el Ceremonioso. Así se desprende de la asignación que señala en sus "Ordenaciones" a su falconero mayor y a siete oficiales a sus órdenes, y lo demuestran también las remesas de halcones que se enviaban, con frecuencia, a la corte de Aragón, mereciendo a este propósito mención especial un halcón "lebrer" alquirrido, en 1366 por el rey Don Pedro para regalarlo al Rey de Francia. D. Pedro confirma, una vez más, la valía de nuestros halcones.

Durante el reinado de D. Juan I, va en aumento, en Mallorca, la busca y requisa de halcones para la Cetrería. En el año 1388 figuran en los libros de cuentas del Procurador Real, diez y seis asientos de pagos realizados por compra y caza de halcones remitidos a Francisco Bertrán, halconero del Rey. El precio de cada halcón oscilaba por aquel entonces entre 3 y 5 libras, o sean 10 y 16 pesetas.

Y fué ráfaga de esplendor para nuestra Cetrería el viaje de aquel Rey cazador a Mallorca, acompañado de su esposa Doña Violante, de su hija del mismo nombre y seguido de su fastuosa corte, en el año 1395 con motivo de la peste que azotaba la península.

Desembarcaron en Sóller desde donde se dirigieron al palacio de Valldemosa y desde éste, al castillo de Bellver en donde residieron durante los meses que permanecieron en la isla. Viaje de leyenda por el fasto en el desplegado, días bulliciosos de sarao y fiestas entre las que sobresalían las partidas de Cetrería.

En los reinados sucesivos va decayendo la afición a la caza con halcones, hasta extinguirse por completo.

Pero, prevaleció en Mallorca un trasunto de la Cetrería y la afición a aquella antigua manera de cazar: me refiero al espectáculo del que era teatro el cielo que cobija nuestra ciudad, en aquellos tiempos en que el remate obligado de muchas casas era un palomar en el que encerraban sus "esbarts" y sus "escampadisses" los aficionados al deporte colomófilo, y los soltaban en las tardes serenas, de otoño principalmente.

Entonces, y cuando era todo el cielo un palpitar de alas, aparecían indefectiblemente los halcones a practicar la que podríamos llamar "cetrería por cuenta propia". Los moradores de las tiendas abiertas en nuestras principales vías y paseos y el buen pueblo que transitaba a aquellas horas, se asomaban unos y se detenían los otros, para presenciar el torneo que se celebraba en el aire, en el que luchaban la voracidad del ave de rapiña y la agilidad y destreza del palomero. El público seguía con interés las peripecias de la lucha y en el momento de lanzarse el halcón para hacer presa, se esforzaba en espararle con sus silbidos y gritos que se mezclaban con la pólvora en lo alto de algún palomar.

Hoy el pueblo siente otros aficiones: otros espectáculos más caros y menos inocentes le atraen, y no se detiene a contemplar el espectáculo que todavía se repite una que otra vez. Ahora transita deprisa camino del cine para ver, desde el comienzo, la película de moda.

Arriba: Una de las calles de Santander.—Abajo: La misma calle destruida por el incendio

### Del incendio de Santander



Arriba: Una de las calles de Santander.—Abajo: La misma calle destruida por el incendio

No; la cara es algo más y eso nos lo ha enseñado ese loco calaverón que se llama Carnaval, y nos lo ha enseñado precisamente tomando una ridícula careta y cubriendo nuestro rostro. Y entonces nosotros hemos dado un salto de alegría como un niño que se escapa de su dormine o una chiquilla que huye de su institutriz; nos hemos sentido libres de nuestras acciones y palabras y por una vez en todo el año hemos llamado pan al pan, y vino al vino, y tonto al tonto; pilló, al pilló, y hemos sentido el placer de la impertinencia y del "descaro", el placer de no tener cara.

Y después, hemos colgado la careta y de nuevo hemos lucido nuestra cara, y ésta durante todo el año, como un censor, como una institutriz, como un dormine severo, nos ha impedido severamente llamar gorda a la gorda o flaca a la flacapillín al que lo es o tonto al que nos lo parece. Hemos logrado que nuestra careta, digo, nuestra cara, haga unas amables sonrisas o unos

gestos compasivos y según el caso los hemos colocado estas muecas, como un comisionista coloca sus géneros, y así hemos ido tirando.

Y nada, bondadosos lectores: no me vengáis a insinuar Vds. ahora que si la hipocresía y si la sinceridad y si esto y si lo aquello, si la cara o si la careta...

Lamen Vds. cara a la careta o careta a la cara, si así les place; pero no se hagan Vds. ilusiones gracias a nuestra cara, a nuestras mejillas, a nuestra nariz, a nuestras sonrisas y a nuestros gestos patéticos mal que bien podemos convivir unos con otros y hacemos la vida algo cómoda, gracias a ella somos un poquitín más buenos.

Y es quizás solamente por esto que el Carnaval inventó la grotesca careta de cartón para una vez al año taparnos nuestro rostro. Porque el Carnaval, además de loco, borracho, libertino y cínico, es amigo entrañable del Diabolo.

Joaquín VERDACQUE

### Notas de Arte

ALEXIS MACEDONSKI

Nuevamente levanta el tono de nuestro ambiente artístico Alexis Macedonski, el notable pintor formado en las tendencias cosmopolitas, y que seducido por Mallorca, vé ampliada el área de sus admiradores, a juzgar por los numerosos retratos expuestos en las "Galerías Costa".

El arte sobrio y renovador de este pintor, ha encontrado en todos los ambientes una fase de comprensión. Su obra tiene, en las varias tendencias constructivas que utiliza, hondura, materia y calidad que dan fuerza interna a sus retratos, dotando al artista los elementos de elegancia y equilibrio, en una armonía negrívica, en el retrato de la Sra. Ferrer de Ferrer; presidiendo otra estructura y fina distinción con sutilezas de temple en el de la Sra. Jaume de Alemany; hallando idéntica substancia plástica, pero en distinta escala y trino de vibración optimista, en el de la Sra. María A. Seguí, y delicadas armonías en blanco en el de D. Antonio Alemany.

La suma de valores que en lo característico de ese temperamento de Macedonski ofrecen otros retratos —incluyendo también como valor, el de la Sra. de Biarnes— tiene, en el de este periodista, un sentido más complejo por el clamor que late en su contorno. No ha de parecer en mí, presuntuoso juzgar esa plasmación de una voluminosa y árida cabeza, descubriendo en mi retrato —pintura unitaria sólidamente construida— un acorde rosado, de gamas templadas, y en lo moral, una sonrisa que bien puede ser de ironía y que para mejor definiría y ahondar más en lo analítico, halló el pintor un fondo fundamentalmente espectacular, en la entena trivial y bulliciosa de la come-

dia del mundo, que guarda afinidad con mis preferencias periodísticas.

En esa pintura genial, que es pulsación secreta del alma, y en ese deseo de lanzar un nuevo sentido estético en pintura, se sostiene el arte de Macedonski, que también presenta otros trabajos, entre ellos admirables "bodegones", descollando la armonía sonora y suave a un tiempo de "Tertulia de muñecos", tratados los restantes con ese equilibrio de colorido y de sutilezas que abundan en la paleta de este prócer rumano.

GABRIEL CORTES

El distinguido Letrado Gabriel Cortés —espíritu elevado— presenta en el Círculo de Bellas Artes, una serie de dibujos al aguafina de motivos mallorquines y de Italia.

No se trata de un resumen de las bellezas plásticas que los lugares elegidos contienen; son estos dibujos, atrayentes y sugeridores, condensaciones de la realidad gráfica y plástica con el valor esencial que a modo de estampa brinda el dibujo, resultado por el expositor con soltura o con reciedumbre y cetera técnica del sombreado, utilizando aguafina como elemento secundario, sino como valor que hace resaltar el poder interpretativo.

Descartando aquellos dibujos en azul, que resulta excesivamente intenso y resta valor, por la violencia del tinte, al goce estético de la estampa, hay en los coloreados con calma de sepia y siena —especialmente en los que ofrecen suaves y graduales gamas— notas muy simpáticas y de mucho ambiente local.

Gabriel Cortés, en esta modalidad de dibujos, filiales del aguafuerte y del grabado, revela estimables facultades.

J. BAUZA GUANABENS

### Divagaciones deportivas

Los países que alcanzaron un elevado grado de cultura, tomaron en serio el mejoramiento de sus dotes raciales valiéndose para ello de la educación física, sometida ésta a normas bien estudiadas de bondad y de probados y provechosos resultados.

En España la evolución que alborca hacen esperar un cercano porvenir lleno de promesas y de seguridades respecto a la educación física.

No queremos valernos del tópico relativo al individualismo español para, haciendo hincapié en él, justificar un recelo nacional a someterse a determinadas doctrinas disciplinarias-deportivas. Afortunadamente, en España se pueden iniciar

ya hoy o implantar ciertas reglas que regulen los esfuerzos que en pro de la educación física se perdieron hasta ahora: unos por ignorancia, otros por exceso de pasión y no pocos por haberse contaminado del virus polítiquil.

En los demás países solo merece consideración nuestro fútbol. En este deporte si hemos alcanzado categoría internacional—sometida, claro está, a altos y bajos— y hasta tal punto llegó su popularidad en los tiempos que precedieron a nuestro Glorioso Movimiento, que bien podríamos tacharlo de congestión. Y así como el remedio de una congestión está en dispersar la sangre aglomerada en determinada parte del organismo, también entendemos que

el remedio para la fiebre futbolística está en la derivación hacia otros aspectos de la educación física — que no es deporte solo —, de muchos elementos que acuden al fútbol por ausencia o desconocimiento de otros juegos no menos emotivos y bellos.

La labor de encauzar los "descongestionados" del fútbol, la irán llevando los propios deportes que vayan apareciendo o los que, ya existentes, alcancen un suficiente auge y, sin llegar a la preponderancia adquirida por el fútbol — lo cual sería caer en el propio mal — lleguen a sumar los "istas" necesarios para asegurar su existencia. Y también para bambolear el nombre de los deportes nuevos, conseguir su popularidad.

Ahora bien, los deportes no nos llevarán por sí solos al mejoramiento de nuestra raza. Ya otras naciones fracasaron en tal empeño, contándose Inglaterra entre ellas. La escuela inglesa, llamada deportista, se proponía alcanzar, por medio de los juegos deportivos, la regeneración de su raza, pero tuvo que renunciar a ello y acudir a otra rama de la educación física: a la gimnasia. No vamos a hacer el panegírico de ésta; se oponen a ello la falta de espacio y nuestro ya manifestado deseo de no ser pesados. Otra ocasión se presentará indudablemente para ello. Hemos querido solamente sentar que "hacer deporte" dista algo de "practicar educación física". Lo primero, poco o mucho, daña y lo segundo produce un beneficio o busca obtenerlo.

Entonces, ¿debemos renunciar a la práctica de los deportes?

No; pero se hace necesario paliar sus consecuencias en el organismo humano mediante la gimnasia educativa, rectificadora de los desequilibrios ocasionados por aquellos. Solamente la gimnasia educativa, es decir, el método adoptado oficialmente en España — derivado del sueco — constituye por sí solo un sistema de educación física completo. Los deportes, al dar preferencia a determinados miembros o regiones del cuerpo, provocan desproporciones anatómicas de fácil reflejo en las funciones fisiológicas.

Otro aspecto podemos considerar en la educación física. Es éste el constituido por los ejercicios utilitarios que vienen a ser una especie de combinación gimnástico-deportiva para lograr el máximo de rendimiento en la profesión adoptada o en el juego elegido. De todos ellos hablaremos, Dios mediante, en otros comentarios.

Lorenzo CALDENTY  
SALAVERRY  
Profesor de Educación Física

### visión imaginaria del presunto asalto

El corresponsal de "La Vanguardia" en Londres remite al estimado colega la siguiente crónica telegráfica:

Londres. — "The Times" adelantó hoy una imagen de lo que será la invasión si Alemania la intenta, y "existen" — según dicho periódico — infinitos indicios abundando que lo intentará". Hitler tiene embarcaciones suficientes para transportar un ejército de Europa a las Islas Eritánicas, no obstante los ataques de la aviación británica contra los puertos franceses, asegura el viejo diario. Tiene también gran número de aviones para el transporte de tropas. Siguiendo siempre el hilo del "Times", no es fácil que Inglaterra se dé cuenta del intento de invasión hasta pocas horas antes de comenzar, y comenzará con un bombardeo intensivo de las costas destinadas a desembarco, aprovechando la oscuridad de la noche. Al mismo tiempo, otros aviones maritílearán las comunicaciones con dichas costas, y enjambres de aviones con veinte paracaidistas, y numerosos remolques de planeadores, que tratarán de descargar un ejército destinado a perturbar las comunicaciones interiores. Realizada la labor hasta aquí descrita durante la noche, al amanecer del día siguiente surgirán las barcas, acompañadas por cuantos aparatos de caza pueda movilizar Alemania. Probablemente serán numerosos los intentos de desembarco con objeto de obligar a que las fuerzas británicas dividan su atención, pero el peso de la ofensiva se encarrilará, a lo más, por dos puntos o tres, concluye el autor del artículo.

Por su parte, el ejército británico toma verdaderamente en serio el peligro de la invasión. Las manobras sobre el modo de contenerla se repiten sin cesar desde hace dos semanas, de tal modo que, apenas se sale del recinto de las ciudades, se revela la Isla como un inmenso campo militar. Las carreteras van abarrotadas de camiones, cañones, tanques y autos blindados; no hay una colina en la que aparezcan tropas trepando, ni un llano que no invadan, ni un monte que no fortifiquen. En los campos de fútbol se instruyen miles y miles de milicianos continuamente. Cada día se ve más gente con uniforme; apenas se alcanzan los alrededores de Londres para decirse que se encuentran cientos de hombres uniformados por cada uno vestido de paisano. Anteaayer vié en un autobús de los subterráneos donde yo era el único civil.

Augusto ASSIA

### Bosquejos de antaño

### Cetrería en Mallorca

La Cetrería la manera de caza de los reyes y grandes señores en los siglos medioevales y a constituir un verdadero arte, que escribieron preclaros autores de la época y hasta aquel poeta y polígrafo, Alfonso X el Sabio, que tan variadas y tan ennobles obras nos legara, no se sabe de escribir también un bosquejo de cetrería.

Como es sabido, la caza de las aves de rapiña, principalmente halcones, gerifaltes y neblías, tarea paciente y larga, que cuidaban los halconeros, ocuparon destacado papel en la vida de los reyes y en los castillos de los magnates.

Las aves domesticadas las aves rapaces con ellas al campo los señores y damas, a caballo, llevando sobre la enguantada mano, la cabeza con una pequeña correa llamada capirote, adornada con plumas, ordinariamente de colores heráldicos de la casa, se quitaban en el momento de salir contra la caza que debían seguir y con la que volaban a la caza.

Mallorca, tierra cazadora de aves, floreció también la Cetrería durante el reinado de los reyes mallorquines y arraigándose puede decirse en el tiempo de Don Sancho, pues de Jaime II

### EL CARNAVAL

Ya que no se celebra el Carnaval, hablemos un poco de él, si quiera sea para no perder la acreditada costumbre de murmurar de los asistentes.

En realidad, hay que ser justos, el Carnaval ofrece un rico surtido de posibilidades: Le permite a cualquier ciudadano, por ejemplo, vestirse de chulapona, de Sota de bastos, de Nabucodonosor o de lo que se le antoje y dar una tabarra, si le acomoda, a sus compañeros de oficina. Hace posible que cualquier sensato padre de familia se ponga flores en el moño, previa colocación de un moño postizo, naturalmente, y envolviéndose en un mantón de la China luzca sus andares reumáticos por paseos y plazas. Ofrece la oportunidad de que nuestra propia fórmula, vestida de astrólogo, nos pida y logre que le compremos unos bombones, o puede hacer perfectamente posible el que, arrastrados por el desvarío, danecemos con nuestro portero vestido de odalisca.

Tales ventajas no son, ciertamente, despreciables, y, sin embargo, aun hay más, mucho más, y ello es que el Carnaval, como un viejo filósofo loco y libertino, nos enseña, valiéndose de grotescas caretas de cartón o de lujosos antifaces de seda, la utilidad insospechada de nuestros rostros. Si el viejo Carnaval no estuviera siempre ebrio, si

José MA TOUS Y MAROTO

(ooo)

no estuviera más loco que un cenorro, si sentara un día la cabeza y fuera capaz de hacer algo serio, tomaría la pluma y pudiera ofrecernos un ensayo sobre el antifaz, la careta y el rostro y que muy bien pudiera titularse "El Valor moral del Rostro".

Espíritus frívolamente serios, es decir, los que han deseñado siempre cubrirse el rostro con extravagante careta, o cogerse del brazo de una misteriosa máscara; los que, en fin, no han dialogado nunca con el Loco Carnaval, no saben ciertamente para lo que les sirve la cara. Si se empeñan en meditar llegarán a lo sumo a la conclusión de que el rostro es una accedentada superficie de nuestro cuerpo de escasa utilidad, una careta natural, con más inconvenientes que si fuera de cartón y de tan mínimas aplicaciones, que si no fuera porque en su nariz apoyamos las gafas y en su boca sujetamos el cigarrillo, uno se sentiría inclinado a decir que para nada sirve.

Pero, no. La cara no es para el hombre solamente un motivo de afearse y para reflejar en ella por medio de desgarradas sonrisas o muecas dolorosas los estados de su ánimo; ni es para las señoras únicamente un campo de experimentación de cremas, lápices y polvos de talco o un espejuelo para cazar alondras

La Señora Doña María Antonia Marcel y Puig

FALLECIO EL DIA DE AYER DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA A. E. R. I. P.

Doña Margarita Aulet Gordiola

Ha fallecido a los 85 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos E. P. D.

Sr. D. Miguel Estrades Rubert

FALLECIO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA E. P. D.

Noticiario insular

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTOS CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

CURON DEL CIEGO Sorteo de 22 Febrero 1941.

SERVICIO METEOROLOGICO DE LA DIPUTACION PROVINCIAL DE BALEARES

IGLESIA DE MONTESEN El domingo, lunes y martes, por la tarde...

COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES DE MALLORCA E IBIZA

FARMACIAS ABIERTAS J. Antich, C. Colón 46-48.

EN LA COMISARIA DE VIGILANCIA Han sido detenidos y puestos a disposición...

JUVENTUD ANTONIANA Velada recreativa

COLEGIO PERICIAL MERCANTIL de Baleares

TORNO MECANICO compraría uno de 2 m. entre puñetas...

Hoy habrá pan

Se pone en conocimiento del público que mañana domingo se efectuará reparto de pan en esta Capital.

Suscripción pro-damificados de Santander

(5.ª lista) Colegio Oficial Agentes Comerciales, 50'00; D. Aurelio Lillo Sangra...

CULTOS PARA MAÑANA Cuentos Horas.—Continúan en la Santa Iglesia Catedral...

CULTOS PARA EL MARTES Cuentos Horas.—Continúan en la Santa Iglesia Catedral...

Con muy poco esfuerzo de tu parte tendrás la vivienda que necesitas.

De Sociedad

Ha sido objeto de delicada intervención quirúrgica, practicada con éxito, don Juan...

El mejor ahorro es el que te proporcionará una vivienda alegre y digna de tu trabajo.

Herniados

Ni ofrecemos imposibles ni pretendemos curar lo incurable.

Mutilados

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos; importados de Alemania...

Mutilados

Silban las flechas envenenadas de los indios... Rugen los tigres de la Jungla...

CAUCHO

MARI JUANA AMPARITO RIVELLES

Crónica deportiva

FUTBOL EN SU PROPIO CAMPO. EL SOLEDAD FUE VENCIDO—6 A 2—POR EL ESPAÑA

Cuando en una tarde de fútbol, los espectadores abandonan el campo muchos minutos antes de finalizar el partido...

Los visitantes se hicieron con los dos puntos, gracias a que tuvieron algunos destellos de clase...

La primera mitad terminó con empate a uno. El Soledad lo marcó por mediación de Giménez...

Esta tarde en el Campo "Es Cos" volverán a enfrentarse los grandes rivales en partido de Primera División de Liga Balear.

Precios de las hortalizas y de las frutas

Precios tope máximos de los siguientes artículos agrícolas del país desde el 22 de febrero al 28 (ambos inclusive).

Hortalizas Tomates: por cajas, mayorista a detallista 1'00 ptas. kg.; detallista a público 1'20 ptas. kg.

Frutas Plátanos: por racimos, 1'260 a 3'00 docena; id. 2'90 a 3'30 docena.

Teatros y Cine

Para hoy, domingo, se anuncian las últimas proyecciones del film español "Jettatore", que ha conseguido un éxito de risa formidable.

El martes se estrenará otra extraordinaria producción: "Los hombres no son dioses", cuya principal interprete es Miriam Hopkins.

Artículos de Goma Antigua Casa Medina Baratillo, 4. EXTINTORES DE INCENDIOS Establecimientos ANDRES BUADES

HOY 6 tarde ESTRELLAS AZULES HOTEL PANORAMA Tiquet consumo 6 Pts

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Emisión 1918 (Artá)
1934. — 472, 5869.
1935. — 72, 574, 1054, 1830, 2226, 2941, 3196, 3732, 4347, 5348, 5532, 5725, 5932.
1936. — 97, 494, 994, 1677, 1980, 2793, 3259, 3960, 4177, 4598, 4950, 5057, 5891.
1937. — 83, 352, 611, 1224, 1569, 2170, 3452, 3888, 4097, 4305, 4828, 5141, 5298, 5777.
1938. — 75, 301, 525, 709, 814, 917, 1178, 2117, 2850, 3425, 3853, 4066, 4850, 5098.
1939. — 89, 221, 426, 628, 785, 870, 931, 1669, 2142, 3556, 3603, 4244, 4999, 5445.
1940. — 13, 253, 343, 441, 539, 653, 778, 807, 940, 1172, 2351, 3466, 4270, 4976, 5294.
Los intereses que correspondan a las Obligaciones autorizadas en 1935 y emitidas en 1940, se abonarán en las Oficinas de esta Compañía.
Finalmente se participa al público por medio del presente anuncio el acuerdo del Consejo de Administración, de reducir al 4 por 100 el interés de los expresados títulos, por lo que en el sucesivo, las Obligaciones de la línea de Manacor a Artá (Emisión de 1918) devengarán el interés del 4 por 100 libre de impuestos, y las de Palma a Santanyí (Emisión de 1914) y las de 1940, dicho 4 por 100, también libre de impuestos, o el 5 por 100 y un recorrido kilométrico anual, en la forma como lo tuvieron hasta ahora.
Los tenedores de cualquiera de los indicados títulos que no estuvieren conformes con la antedicha reducción, podrán así manifestarlo en estas Oficinas (Estación de Palma) hasta el día 31 del próximo mes de Marzo, previa justificación de la propiedad de los repetidos títulos.
Palma 21 de Febrero de 1941. — El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa. — El Secretario, Mariano Barceló Fábregas.

DE LA GUERRA

COMUNICADO ALEMÁN

En el Océano Indico, fué hundido, por fuerzas navales alemanas, el buque mercante inglés "Canadian Witzer". Al objeto de despistar este barco había enarbolado la bandera yanqui y pintado emblemas americanos en los costados.
Un submarino comunicó el hundimiento de un vapor mercante de 4.350 toneladas.
La aviación de combate atacó ayer buques mercantes británicos en la costa oriental y occidental de Inglaterra, hundiendo un vapor de 4 mil toneladas y causando graves averías a dos buques-cisternas y otros numerosos barcos.
Durante la noche del 21 al 22 de febrero, formaciones de combate de la aviación del Reich bombardearon eficazmente instalaciones portuarias de Swansea.
En la costa occidental fueron minados dos puertos británicos.
En la zona del Mediterráneo, la aviación alemana efectuó victoriosos ataques contra los muelles de puerto de Bengasi, el aeródromo de Berká y concentraciones de tropas al Sur de Bengasi.
En la noche pasada los ingleses arrojaron bombas explosivas e incendiarias en contra de lugares de Norie y Oeste de Alemania. Un campamento fué destruido una casa de campo. En la bahía alemana la artillería de Marina abatió un avión británico.
COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Parte Oficial núm. 260
"En el frente griego, nada importante a señalar. Nuestros aparatos han bombardeado eficazmente un base enemiga.
En el África septentrional, en Jarabub, acción de patrullas y de artillería.
En el Egeo, nuestros aparatos han atacado un buque enemigo. Ha sido eficazmente bombardeada la instalación militar de la isla de Mitilene.
En el África oriental, disparos de las mejores artillerías en la región de Kerem.
En el Sudán, columnas enemigas que intentaban acercarse a nuestras posiciones, han sido prontamente contraatacadas y obligada a repliarse, con graves pérdidas.
En el bajo Jubá, continúa la presión enemiga, tenazmente contenida por nuestras tropas.
El enemigo ha llevado a cabo incursiones aéreas sobre Massaua y Dire dau, sin causar daños importantes."
COMUNICADO INGLÉS
Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior:
"Durante la primera parte de la noche pasada los aviones enemigos atacaron una ciudad de Gales del Sur. Fueron arrojadas bombas incendiarias y explosivas de gran potencia. En el curso de este ataque, que duró tres horas y media, se provocaron incendios y daños en viviendas y locales comerciales, y

COMUNICADO ALEMÁN

hubo cierto número de víctimas, entre ellas algunos muertos.
También se ha registrado cierta actividad aérea en el Este de Inglaterra. Durante un corto período fueron arrojadas bombas, algunas de las cuales cayeron sobre la región londinense. Los daños causados no fueron de importancia y hubo pocas víctimas".
Semioficialmente se anuncia que "los aviones británicos de bombardeo atacaron anoche los objetivos del Oeste y Noroeste de Alemania, así como los puertos de invasión y los aeródromos del territorio ocupado".
COMUNICADOS GRIEGOS
Atenas. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas griegas:
Actividad restringida de patrullas sobre ciertos puntos del frente. Diez de los de artillería e infantería en ciertos sectores".
Atenas. — Comunicado del Ministerio de la Seguridad Pública:
"Los aviones enemigos bombardearon sin éxito una isla del Mar Egeo".
DICE LA AGENCIA STEFAN
Roma. — Con respecto a la situación general, la Agencia Stefan hace constar que en el frente albanés el ejército griego, bajo las órdenes del cuartel general británico, intenta desde hace diez días en un ataque general efectuado con todas sus posibilidades militares, romper la resistencia italiana, cosa que no se ha logrado.
Las posiciones italianas se mantienen en forma inquebrantable.
Por otra parte, en el frente de Etiopía, los italianos resisten heroicamente. La actitud de los indios no corresponde en ningún caso a las esperanzas mantenidas por la Gran Bretaña y el Negus. Las tropas de Somalia y Eritrea se batieron en todos los puntos con fuerza extraordinaria y demuestran nuevamente su tradicional fidelidad a Italia.
En el frente de Libia, la lucha continúa y aún no se ha dicho la última palabra.
La gran ofensiva diplomática de Gran Bretaña, que tendía a hacer de los Balcanes su principal teatro de operaciones, ha fracasado. Este es debido, en parte, a la negativa de Bulgaria y Yugoslavia a convertirse en campos de batalla.
Los acontecimientos registrados estos últimos días en el mar y en el aire, no son precisamente apropiados para justificar el optimismo manifestado por Churchill en su último discurso. El episodio de los paracaidistas británicos en Calabria demuestra el error en que se halla Inglaterra respecto a la solidez del frente interior de Italia.
Termina diciendo la citada Agencia que aparentemente Gran Bretaña no ha aprovechado las experiencias de la primera fase de la guerra y cae de nuevo en su antiguo error de estimar equivocadamente al pueblo italiano.

La ayuda de los Estados Unidos a Inglaterra

CONTRA LA AYUDA
Washington. — El senador demócrata Clark, que juega un importante papel en la vida política de los Estados Unidos, ha pronunciado un discurso que ha sido transmitido por radio en el que combatió la Ley de préstamos y arrendamientos a la Gran Bretaña.
El orador dijo, especialmente: "Sufrís en la actualidad la campaña de las falsas informaciones, de medias verdades, de histerismos perniciosos, de propaganda bien pagada. Seréis llevados a la guerra por hombres de finanzas internacionales, que se aprovecharán de la sangre de vuestros hijos para amasar nuevas riquezas. En el curso de los próximos debates, vuestro Senado va a hacer una declaración de guerra, pero no le dará este nombre, sino el de Ley de préstamos y arrendamientos".

Yo no he propuesto nada de mediación en la guerra, ha declarado Matsuoaka

Tokio. — En unas declaraciones hechas ante la Prensa japonesa Matsuoaka, ministro de Asuntos Exteriores del Japón, ha declarado que Inglaterra y los Estados Unidos deberían ser más prudentes en su propaganda, y que, ante todo, no debían explotar de manera tendenciosa el desembarque efectuado por los japoneses en la Indochina francesa, desembarque que se realizó en virtud de un acuerdo con Indochina los acuerdos de Hanoi.
Interrogado sobre el cambio de notas entre el Japón e Inglaterra, Matsuoaka dijo que no podía declarar nada sobre este particular sin el consentimiento de Inglaterra, pero como ya el señor Butler, subsecretario de Asuntos Exteriores en Japón, había hecho alusión en el Parlamento a un pretendido mensaje estaba dispuesto a declarar los hechos siguientes:
El ministro de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Eden, había dicho al embajador del Japón, que, a consecuencia de la mediación japonesa en el conflicto entre Thailandia e Indochina, la situación se había agravado considerablemente en Oceanía. El, Matsuoaka, había reafirmado inmediatamente esta declaración inglesa.
Refiriéndose a otros asuntos, el ministro dijo: "Yo no he enviado ni un mensaje ni nada parecido a una mediación. Me he limitado a expresar mi punto de vista sobre las cuestiones que conciernen a la paz mundial, de acuerdo con las intenciones pacíficas del Japón que he puesto de relieve. Insisto sobre el hecho de que mi respuesta a Eden no contiene nada que pueda ser interpretado como una oferta de mediación en la guerra europea. No creo tampoco que Eden haya comprendido mal. Quiero agregar que antes de enviar mi respuesta a Eden he tomado mis medidas a fin de evitar todo malentendido o cualquier interpretación falsa en el sentido de que se pudiera creer que nosotros emprendíamos parecida gestión sin el consentimiento de Alemania".

Guerrita ha muerto

Córdoba. — A las 7:40 de la tarde del viernes, falleció Guerrita, en esta capital.
A la hora de morir le rodeaban sus familiares, amigos y algunos ex toreros, entre ellos Machaquito, Bomba y Algabeno.
Las últimas palabras de Guerrita fueron: "San Rafael, hágase tu voluntad".
El cadáver fué vestido con un traje corto, negro.

Noticario nacional

EN EL ANTIGUO PALACIO DE GODOY, SE INSTALARA EL MUSEO DEL PUEBLO ESPAÑOL
Madrid. — A fines de febrero será inaugurado, en el antiguo Palacio de Godoy, el Museo del Pueblo Español.
Todas las regiones españolas estarán representadas con sus trajes de todas las épocas en este gran Museo. Hay 197 trajes de todas las regiones, desde el vestido de alcañal de Zamarramala, el de una ruda rica de Toro, los trajes de las reinas Cristina y Victoria vestidas de charras, hasta la capa de paja del campesino de Galicia, el traje obscuro de la dama leonesa y las polainas del mozo granadino. Hoy, salas dedicadas a todas las regiones españolas.
Al mismo tiempo figuran en el Museo, como complemento de los trajes, infinidad de objetos, como abalorios, pequeñas joyas, relicarios, medallas etc. Hay también una sala dedicada a cerámica regional; otra a objetos y trajes taurinos; una colección de objetos populares de hierro, hueso, madera y corcho.
AUMENTO DEL CUPO DE PAPEL PARA EDICIONES
Madrid. — El Sindicato de Industrias Químicas ha facilitado la siguiente nota:
"El Sindicato de Industrias Químicas Sección de Papel, pone en conocimiento de todos los productores e impresores que por haber llegado del extranjero pasta de papel, la cantidad que se les ha distribuido como cupo correspondiente al mes de febrero, les deberá ser entregada con los aumentos siguientes: Edición, 50'36 por 100; impresión y blancos, 53'36 por 100".
EL PREMIO NACIONAL DE MUSICA DE 1940
Madrid. — El Sindicato Nacional de Espectáculos ha otorgado el premio nacional de música correspondiente a 1940, a don Joaquín Rodríguez, crítico musical de "Pueblo". Su obra, considerada como la mejor composición estrenada el año pasado, es "El concierto de Aranjuez".
También se ha premiado al Orfeón Donostiarra, dirigido por Angel Gorostidi, como intérpretes locales, y a la Agrupación de Cámara de la Orquesta Nacional formada por Enrique Iñesta, Juan Ruiz Pedro Meroño y Luis Santón.
SE PROYECTA TRAER A ESPAÑA LOS RESTOS MORTALES DE SARASATE
San Sebastián. — Los restos de Sarasate serán traídos a España y depositados en un Museo dedicado al gran músico, que se instalará en Pamplona. Una Comisión de Navarra saldrá en fecha próxima para Biarritz, a fin de hacerse cargo de los despojos mortales del músico navarro.

Del Diario Oficial del Ministerio de Marina

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica las siguientes disposiciones:
DEFATURA DE SERVICIOS. — Se destina a la segunda flotilla de destructores al teniente de navío don Juan Moreu Hurtado; de consorte a la Comandancia General de El Ferrol del Caudillo, al auxiliar primero naval don Enrique Lago Rico; a la segunda flotilla de destructores al contramaestre segundo, provisional, don Antonio Salvá San Bartolomé; a las órdenes del comandante general del Departamento de El Ferrol del Caudillo al auxiliar segundo de Artillería don Cipriano Alonso Fernández.
SERVICIO DE INGENIEROS. — Se deja sin efecto la Orden de 27 de abril de 1940, que afecta al coronel de Ingenieros de la Armada don Nicolás Franco Bahamonde, y se modifica la fecha de pase a la situación de supernumerario del coronel de Ingenieros de la Armada don Jesús Alfaro Fournier.
Noticias del Extranjero
EL EXCESO DE CEREALES CREA UN GRAVE PROBLEMA EN LA ARGENTINA
Buenos Aires. — El ministro de Agricultura argentino, Amadeo Videla, ha pronunciado un discurso difundido por todas las emisoras de radio del país.
"La Argentina —dijo— se halla ante el problema más grave y más difícil que ha conocido en su historia: la acumulación de maíz".
Exhortó a toda la población a que aumente el consumo de maíz, y añadió que todos estos problemas se derivan de la guerra, que origina graves convulsiones en la agricultura.
Terminó diciendo que es urgente que aumente en el interior el consumo de este cereal, y que todo el país debe colaborar para resolver el problema del exceso de cereales.
Cédula de citación
Por la presente y en virtud de lo mandado por el señor Juez Municipal de esta villa, don Miguel Juan Ginard, en providencia de esta fecha se cita en forma a Ana Bazaú Niell, a los hijos de ésta Ana-Olivia, Gabriel, Margarita, Isabel M.ª e Inés Fiol Bazaú y a Bartolomé y Juana M.ª Fiol Bazaú para que el día veinte y ocho del actual y hora de las doce, comparezcan ante este Juzgado, calle San Francisco, nº 8, asistidos de sus hombres buenos para celebrar el acto de conciliación interpuesto por Bernardo Crespi Fiol, y caso de no comparecer, les parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.
Sineu, 14 de Febrero 1941. — El Secretario, Antonio Massot.
Notas Gas pobre
Vendo de todas potencias hasta 500 HP. con alternador. Semifija de 500 HP. con alternador. APARTADO 50. VALENCIA.
PIANO
Vendo, marca conocida, muy buen estado.
Razón en esta Administración.

MIÉRCOLES ESTRENO
"FRANKIE"
EL CALIFORNIANO DE 1906
CLARK GABLE
JEANETTE MAC DONALD
SPENCER TRACY
DIRECTOR W.S. VAN DYKE
EN ESPAÑOL
El mayor acontecimiento de la temporada

HOY - Barrios de Nueva York
Frontón Balear
Hoy domingo a las 3 y media
ANTONIO - SARASOLA contra ECHEVARRIA - ARIZMENDI
ELFA - MUGURUZA contra ALCORTA - ECHAVE
MUR - HERNANI contra ZULAICA - MARQUE
Noche, a las 9
DESPEDIDA DEL PELOTARI IRIIONDO, Y A PETICION DEL PUBLICO TOMARA PARTE EL PELOTARI GAMBOA
ORTEGO I - AGUSTIN contra BARRENECHEA - BILBAO
Gamboa - Navarrete
contra
Roche I - Iriiondo - Barauri
Martes próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.
LA CASA DE LAS GOMAS
es la CASA OODINA
GENERAL MOLA, 8 (ENTRE MERCADO Y BORNE)

El plan de guerra alemán

Berlin. — Bajo el título de "El plan estratégico de Berlín", el periódico "Dienst Deutsches Land" publica una exposición en la que se recuerda en primer lugar que, según el comunicado del Alto Mando alemán, 296.000 toneladas de buques ingleses han sido hundidas en los primeros veinte días de febrero. Es muy significativo que de este total, sólo 78.500 toneladas hayan sido hundidas por los submarinos.
Por parte alemana se dice, en relación con la modestia de esta cifra, que numerosas tripulaciones de submarinos se hallan ocupadas en la actualidad en los preparativos de la acción de gran envergadura, anunciada por Hitler.
Dicho esto a título de introducción, el periódico mencionado hace la siguiente exposición de los planes y cálculos de Alemania:
Primero.—Se está convencido en Berlín de que una guerra submarina intensa combinada con una acción de gran envergadura de la flota aérea y de las fuerzas de superficie permitirá encerrar a la Gran Bretaña en un estuche de estrechez mortal.
Segundo.—En Berlín se tiene por seguro, ahora como antes, el éxito completo de la guerra aérea contra Inglaterra, guerra que acabará con las industrias de armamento, con las comunicaciones y las posiciones inglesas de campaña.
Tercero.—Simultáneamente Alemania tratará de conseguir una solución radical en el Mediterráneo, en el momento mismo en que el Mando alemán utilice todas las posibilidades para un ataque directo a Inglaterra. Las posibilidades que se presentan para la invasión son muy considerables y numerosas, y será sumamente difícil a los ingleses percibir la diferencia entre las maniobras simuladas y los desembarcos reales.
Con este motivo, se recuerda por parte alemana el error de Ludendorff, quien había olvidado constituir en el Oeste en el momento decisivo reservas importantes de hombres y material para formar una fuerza de choque, reservas que el

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
GOBERNACION. — Orden aclaratoria del decreto de 13 de Junio de 1940, sobre aplicación de los beneficios de la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a la ciudad de Oviedo, en el sentido de que los beneficios concedidos en dicha Ley son aplicables a la totalidad de los municipios de Oviedo.
INDUSTRIA Y COMERCIO. — Orden por la que se dispone que en la importación y exportación de mercancías en régimen de viajeros, paquetes postales y por avión, sólo se dejará de exigirse la licencia cuando aquellas no reúnan las características de exportación o importación comercial, y confirmando que los productos originarios de las Islas Canarias y Posesiones Españolas en Africa no precisan licencia para su importación.
EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se aprueba el proyecto de Obras de adaptación y reparación en la Escuela de Artes y Oficios de Palma de Mallorca.

MARI JUANA
AMPARITO RIVELLES
Ron EL LEON
COMPRARIA
Cepilladora carpintero. Ofertas: Café Sagrera. Pasco Sagrera, 7. De 6 a 8 tarde.

Plaza de Toros de Inca
DOMINGO DIA 2 MARZO A LAS 3'30 en punto
Grandioso festival taurino en homenaje al Club F. C. Constancia
CON
Jaime Pericás y la presentación de G. PERICAS (Chloo)
4 Rosas bravas 4
por Zazu Pitts
y James Gleason
En español
APTA PARA MENORES

BORN
MARTES
Sensacional Estreno
En español
Hoy y mañana
El detective y su compañera
por Zazu Pitts
y James Gleason
El más sensacional asunto criminalista de América
Misterios, Intrigas, Enigmas, Emociones inéditas, Emociones y carcajadas cada instante
EL VALLE DE LOS IOAROS (En Español) por CHESTER MORRIS
Apta para Menores

ULTIMAS NOTICIAS DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Más información de la guerra

COMUNICADOS BRITANICOS
Nairobi. — En el curso de los últimos días prosiguieron las operaciones intensivas de la aviación surafricana y actuó incansablemente sobre la Somalia italiana.

Inglaterra no tendrá nada que hacer en el Mediterráneo.
WILKIE RENUNCIA AL VIAJE A CHINA
Nueva York. — Según los periódicos, Wilkie ha renunciado al viaje que pensaba hacer a China.

siencias defensivas. Se han efectuado reconocimientos ofensivos en la región de Mega, Genib y Jumbo. Tropas italianas que viaaban en dos camiones cerca de Bufo Boda, al norte de Jumbo, indicaron a nuestros aviones que deseaban rendirse.

Nairobi. — Comunicado del cuartel general británico en Kenia.
Después de energicos reconocimientos las tropas surafricanas han pasado el Yuva con unidades de transporte y ocupado Mibo, posición de importancia estratégica para el enemigo.

COMUNICADO BRITANICO DEL ORIENTE MEDIO
El Cairo. — Comunicado británico del Oriente Medio:
En Libia, nada importante que señalar.

El Gobierno italiano anunció recientemente que gran extensión del Mediterráneo Central era peligrosa para la navegación mercante.
El Gobierno británico advierte que las aguas peligrosas son las comprendidas desde Santa María de Leuca en Italia, en dirección a Bengasi. Por la costa norte de África hasta la frontera de Túnez y Trípoli.

Hemos capturado cañones y material de guerra y hemos hecho prisioneros un estado mayor e brigada enemiga con un coronel y bastantes soldados europeos e indígenas.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS
Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:
Durante la jornada del viernes nuestros cazas efectuaron sus acostumbrados vuelos de patrulla sobre la costa francesa. En estas operaciones no perdimos ningún avión.

Los barcos que no tengan en cuenta estas indicaciones navegarán bajo su propia responsabilidad. Esto mismo se entiende para los vapores que navegan a menos de 30 millas de cualquier costa italiana, como se anunció mediante aviso, en Julio de 1940, el cual continúa en vigor.

En las operaciones en Mega se hicieron 996 prisioneros y cayeron en nuestro poder seis cañones.

El JAPON Y AUSTRALIA
Sidney. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Australia ha comentado las informaciones, según las cuales el Japón ha dirigido a Australia una advertencia acerca de "sus armamentos navales", declarando que no ha recibido ninguna noticia oficial acerca de dicha advertencia.

El Cabo. — El Departamento de Defensa de la Unión Surafricana anuncia la pérdida del patrullero "Southern Floe" hundido por la acción del enemigo.
UN AVION SOBRE GIBRALTAR
Algeiras. — Sobre Gibraltar ha volado dos veces un timotor de reconocimiento de nacionalidad desconocida. Fue tiroteado por las baterías de la plaza y las del acorazado "Resolution" surto en el puerto.

Por la noche se llevaron a cabo algunos raids a pesar del mal tiempo, sobre la costa del territorio enemigo y región ocupada. Otros aparatos bombardearon los objetivos de la región del Rhu: "cecidental así como algunos aeródromos de Holanda y norte de Francia. De todas estas operaciones no regresaron dos de nuestros aviones.

EDEN SE ENTERA DEL ESTADO DEL REY DE EGIPTO
Egipto. — El Ministro de la Guerra inglés, Eden, marchó ayer mañana al palacio real, para informar al estado de salud del Rey Faruk, que se halla convaleciente de un ataque de ictericia.

El avión desapareció la segunda vez rumbo a Marruecos.
ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA COMPRARAN TODA LA PRODUCCION ARGENTINA
Buenos Aires. — La Associated Press comunica desde Londres que los Estados Unidos e Inglaterra se proponen comprar toda la producción argentina mientras dure la guerra, con objeto de impedir la adquisición de los productos de la Argentina por Alemania.

UNA FLOTILLA DE "MOSQUITOS"
Washington. — El Departamento de Marina y el Departamento de Estado, han presentado al Congreso el programa de construcción de una flotilla de "mosquitos", pequeñas unidades cazasubmarinos de gran velocidad y dotados de protección acorazada antiáerea.

EDEN VISITARA GRECIA Y TURQUIA
Stocolmo. — Informan desde Londres que allí se creencia general que el Ministro de Negocios extranjeros británico Mr. Eden visitará, además de El Cairo, Grecia y Turquía.

COMUNICADO AEREO BRITANICO
Nairobi. — Comunicado aéreo británico:
El comunicado dice que prosigueron las operaciones intensivas sobre la Somalia italiana.

Reconocimiento del veinte por ciento del sueldo a los funcionarios de Gobernación separados por los rojos.
Expedientes de trámite.
MINISTERIO DEL EJERCITO
Decretos nombrando Jefe de la División 32 al General de Brigada don Carlos Gil de Arévalo; Gobernador Militar de Cartagena al General de Brigada don Ricardo Marzo Pellicer; designando para el mando de la segunda zona de la Guardia Civil al General de Brigada don Pedro Romero Basal; de la Tercera zona al General de Brigada don Benito de Haro Lumbreas y de la Cuarta zona al General de Brigada don José Redondo Crespo.

SI INGLATERRA NO EVITA LA DESTRUCCION DEL CANAL DE SUEZ FRACASARA EN EL MEDITERRANEO
Helsinki. — El Almirante finlandés Von Scholz, ha publicado un artículo en el que dice que Inglaterra, a pesar de los triunfos de Libia, si no evita la destrucción del Canal de Suez no habrá conseguido nada. Si se inutilizase el Canal

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — Del Consejo celebrado en los días de ayer y anteayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado, en la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia de lo tratado y acordado:
El Ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la situación política mundial.

Ordenes concediendo la libertad condicional a 660 penados y expedientes de indulto y de obras.
HACIENDA
Nombramientos de personal y expedientes de trámite.
AGRICULTURA
Decreto sobre cultivo algodonero en relación con el artículo 9 de la Ley de Arrendamientos.

Expedientes de obras de caminos en las provincias de Barcelona y Tarragona; en los pantanos de San Bartolomé y Montijo y riegos del Bajo Aragón; de puentes en el ferrocarril de Ripoll a Puigcerdá; galería de desagüe de los enlaces ferroviarios de Madrid; ampliación de la explanación de la estación de Santander, acueducto del Jarama, abastecimiento de aguas de Valverde (Isla de Hierro) y de los de Moncal; reconstrucción de un puente sobre el río Bellos (Huesca) y pantano de Mansilla.

PRESIDENCIA
Decreto dando normas para la renovación de los vocales electivos de los tribunales provinciales de lo contencioso administrativo.
Expedientes sobre imposición de multas por infracción de tasas en materia de abastos y otros de trámite.

Decreto relativo al aprovechamiento de órganos y glándulas animales en opoterapia.
Decreto por el que se nombra Delegado del Servicio Nacional del Trigo a don Francisco de Silva Goyeneche.

TRABAJO
Expediente de sanciones contra R. Beca y Compañía, de Sevilla, por infracción de las leyes sociales.
Decreto mejorando la escala de subsidios familiares y creando un renglón de préstamos a la natalidad y de premio a la natalidad.

Mando nacional de F.E.T. y de las JONS. Decreto sobre formación de instructores, de la Milicia pre-militar de F. E. T.
Decreto organizando la milicia universitaria del S. E. U.
Ley estableciendo el fuero de las Jeraquías de F. E. T. y de las JONS.

Decreto autorizando al Ministro para la ejecución por subasta de las obras de encauzamiento del arroyo de la Baliza en Navas de la Asunción (Segovia).

PARA LOS DAMNIFICADOS DE SANTANDER Y PARA LOS PARADOS
El Gobierno acordó conceder como socorro a los damnificados de Santander la suma de dos millones de pesetas con cargo al fondo benéfico-social y otros dos millones de pesetas de la Caja del Puro Obrero para subsidio del personal en paro.

ASUNTOS EXTERIORES
Ley aprobando los presupuestos de los territorios españoles del Golfo de Guinea para el año 1941.
Decretos de persona.
Se aprobaron distintos expedientes sobre negociaciones de carácter económico.

Decreto por el que se autoriza la convocatoria del concurso para proveer plazas del Cuerpo Técnico de Telecomunicación entre oficiales provisionales o de complemento.
Decreto sobre imposiciones en libretas de la Caja postal de Ahorros mediante giro postal.

CUOTA EXTRAORDINARIA DE FALANGE
Madrid. — La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ordena con esta fecha a los Jefes Provinciales del Movimiento, procedan a recaudar de todos los afiliados una cuota extraordinaria, con destino a los damnificados en la catástrofe de Santander.

GOBERNACION
Decreto por el que se regulan los sueldos mínimos de secretarios, interventores y depositarios de la Administración local.
Decreto por el que se autoriza la convocatoria del concurso para proveer plazas del Cuerpo Técnico de Telecomunicación entre oficiales provisionales o de complemento.

Entre los donativos recibidos figura uno del Presidente de la Federación Urbanística de mil pesetas.
La Legación de Finlandia ha anunciado un donativo de viveres con destino a los damnificados.

LA SECCION FEMENINA DE FALANGE
Madrid. — La Secretaría General de la Sección Femenina generos por valor de 135.506 pesetas, con destino a la Falange de Santander para ayuda a los damnificados.

Decreto sobre concesión de subvención para la reconstrucción del Seminario de Madrid.
Decreto por el que se dictan normas para las Juntas provinciales y locales de turismo.

DOS VAPORES INGLESES CON TRIGO PARA SANTANDER
Madrid. — La Embajada inglesa comunica que un vapor con cargamento de seis mil toneladas de trigo y 260 de cebada y otro con cargamento de 5.364 toneladas de maíz y 4.200 sacos de cebada con destino a Inglaterra han salido rumbo a España, para socorrer a los damnificados de Santander.

EL MARISCAL PETAIN ENVIA 15 MIL PESETAS
Madrid. — El mariscal Petain ha encargado al Embajador de Francia que entregue en su nombre, como donativo personal a los damnificados de Santander, quince mil pesetas.

Expedientes de trámite.
MINISTERIO DEL EJERCITO
Decretos nombrando Jefe de la División 32 al General de Brigada don Carlos Gil de Arévalo; Gobernador Militar de Cartagena al General de Brigada don Ricardo Marzo Pellicer; designando para el mando de la segunda zona de la Guardia Civil al General de Brigada don Pedro Romero Basal; de la Tercera zona al General de Brigada don Benito de Haro Lumbreas y de la Cuarta zona al General de Brigada don José Redondo Crespo.

LA CIRCULACION DE LA CALLE DE ATARAZANAS
Santander. — Esta mañana se ha abierto la calle de Atarazanas, arteria principal de Santander situada en el centro de la zona afectada por el incendio y la cual comunica las dos partes de la población.

EL GUADALQUIVIR DESBORDADO EN TRIANA
Sevilla. — El Guadalquivir continúa desbordado por la vega de Triana.
El puerto permanece cerrado a la navegación.

Decreto modificando el artículo 92 del reglamento del Notariado en lo relativo al computo de antigüedad en la clase de los notarios que la hayan obtenido por oposición entre notarios.
Decreto aprobando el Reglamento para las oposiciones a notarias.

LA INMEDIATA REFORMA URBANA DE SANTANDER
Santander. — El Director General de Arquitectura, Sr. Muguurza ha celebrado esta mañana una reunión en el Ayuntamiento con los técnicos municipales para tratar de la inmediata reforma urbana de la población.

EL ARZOBISPO DE MUNICH, ENFERMO
Berlín. — S. S. el Papa ha puesto a disposición del Cardenal-Arzbispo de Munich su residencia estival de Castelgardo, para que el prelado alemán pueda reponer su quebrantada salud.

Visitas al Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del Embajador japonés Kurusu, que regresa a Berlín de paso para Tokio.
Ha sido cumplimentado también por el Ministro plenipotenciario japonés que recientemente presentó sus credenciales.

D. Alfonso de Borbón sigue grave

Roma. — El estado de salud de Don Alfonso de Borbón continúa siendo grave.
El enfermo ha dado muestras de mayor agitación, pero la insuficiencia cardíaca continúa.

La crisis de Francia

Paris. — Marcel Deat, en un artículo publicado en "L'Oeuvre" esta mañana que "hay demasiados cambios políticos en Vichy". En el nuevo régimen se han nombrado o destituido en seis meses más ministros que en el antiguo régimen. Con toda esta inconstancia, no hay que dudar de la buena voluntad del Mariscal Pétain, pero el Jefe del Estado ha cogido mal sus colaboradores.

De la muerte de "Guerrita"

Córdoba. — El cadáver de Rafael Guerra, "Guerrita", ha sido colocado a las cinco de la mañana en la capilla ardiente de su casa. Toda la noche lo velaron familiares y directivos del "Club Guerrita".
Desde las seis de la mañana se dijeron misas en las que confluían centenares de personas, amigos de la familia doliente.
Es interminable el desfile de personas ante el cadáver.

Incidentes en la Cámara Argentina

Buenos Aires. — Durante la última sesión de la Cámara de Representantes ha habido numerosos incidentes y debates agitados, que podrán ocasionar demandas de ciertos diputados por difamación.
La sesión duró más de doce horas, y no se votó la propuesta concerniente al estado de salud del Presidente de la República, ya que, por lo avanzado de la hora, no había diputados suficientes para verificar la votación.

Noticiero Nacional

32 VIVIENDAS PARA FAMILIAS HUMILES
Barcelona. — En el barrio obrero de Carrara, se inaugurará un grupo de viviendas para treinta y dos familias humildes que llevará el nombre de "Bloque del Caudillo".

SENTENCIAS CUMPLIDAS
Barcelona. — Se ha cumplido la sentencia de muerte dictada en Consejo de Guerra celebrado el día catorce, contra Magín Lassing Vidal, autor de varios ataques en la carretera de Esplugas.

EL GUADALQUIVIR DESBORDADO EN TRIANA
Sevilla. — El Guadalquivir continúa desbordado por la vega de Triana.
El puerto permanece cerrado a la navegación.

Noticiero del Extranjero
EL ARZOBISPO DE MUNICH, ENFERMO
Berlín. — S. S. el Papa ha puesto a disposición del Cardenal-Arzbispo de Munich su residencia estival de Castelgardo, para que el prelado alemán pueda reponer su quebrantada salud.

EL CARDENAL TIENE SETENTA Y DOS AÑOS DE EDAD Y PADECE DESDE HACE SIETE MESES UNA DELICADA ENFERMEDAD QUE LE IMPIDE EJERCER NORMALMENTE SUS FUNCIONES RELIGIOSAS.
En caso que acepte el ofrecimiento del Papa le substituirá temporalmente el Obispo de Berlín.

PARQUES FIETRO ROJO
Evita y combate la gripe, tos, bronquitis, asma, opresión de pecho, resfriados, reuma, etc. DAN CALOR, AHUYENTAN EL DOLOR

LA CIRCULACION DE LA CALLE DE ATARAZANAS
Santander. — Esta mañana se ha abierto la calle de Atarazanas, arteria principal de Santander situada en el centro de la zona afectada por el incendio y la cual comunica las dos partes de la población.

EL BANCO HISPANO DE SANTANDER DA 100 MIL PESETAS
Madrid. — La sucursal del Banco Hispano de Santander ha comunicado al Gobernador civil que ingresará en la suscripción abierta en favor de los damnificados por la catástrofe la cantidad de cien mil pesetas.

LA INMEDIATA REFORMA URBANA DE SANTANDER
Santander. — El Director General de Arquitectura, Sr. Muguurza ha celebrado esta mañana una reunión en el Ayuntamiento con los técnicos municipales para tratar de la inmediata reforma urbana de la población.

EL GUADALQUIVIR DESBORDADO EN TRIANA
Sevilla. — El Guadalquivir continúa desbordado por la vega de Triana.
El puerto permanece cerrado a la navegación.

EL ARZOBISPO DE MUNICH, ENFERMO
Berlín. — S. S. el Papa ha puesto a disposición del Cardenal-Arzbispo de Munich su residencia estival de Castelgardo, para que el prelado alemán pueda reponer su quebrantada salud.

EL CARDENAL TIENE SETENTA Y DOS AÑOS DE EDAD Y PADECE DESDE HACE SIETE MESES UNA DELICADA ENFERMEDAD QUE LE IMPIDE EJERCER NORMALMENTE SUS FUNCIONES RELIGIOSAS.
En caso que acepte el ofrecimiento del Papa le substituirá temporalmente el Obispo de Berlín.

PARQUES FIETRO ROJO
Evita y combate la gripe, tos, bronquitis, asma, opresión de pecho, resfriados, reuma, etc. DAN CALOR, AHUYENTAN EL DOLOR

PARQUES FIETRO ROJO
Evita y combate la gripe, tos, bronquitis, asma, opresión de pecho, resfriados, reuma, etc. DAN CALOR, AHUYENTAN EL DOLOR

TEATRO PRINCIPAL
Lunes
GRANDIOSO ESTRENO
Una vibrante historia de amor, en la grandiosidad del paisaje vasco

RAMUNCHO
(EN ESPAÑOL)
Según la novela de PIERRE LOTI
con FRANCOISE ROSAY, MADELEINE OZERAY, LOUIS JOUVET
La película que dejará en su corazón una huella de nostalgia

JETTATORE
La película del millón de carcajadas, con ENRIQUE SERRANO - TITO LUSIARDO
Se despachan localidades en taquilla de 12 a 1

TEATRO PRINCIPAL
María Cid - Capella Clásica
Nana de Falla - Ave Maria de Schubert - Aleluia de Mozart
Miércoles, 26 A las 7 y media (para terminar antes de las 9)

CAMPO "ES COS" INCA
MALLORCA - CONSTANCIA
Primera División Liga Mallorca

RIALTO HOY
GRAN EXITO "Nueva Universal"
¿Recuerdas lo de anoche?
con EDWARD ARNOLD, CONSTANCE CUMMINGS, SALLY EILERS, ROBERT YOUNG

MARI JUANA MODERNO
MANANA
Excepcional programa en español
ANNIE VERNAY en Princesa Tarakanova

Viviendo en la Luna
HOY
EL DESPERTAR DEL PAYASO
Forja de hombres
En Español

Expedientes de trámite.
MINISTERIO DEL EJERCITO
Decretos nombrando Jefe de la División 32 al General de Brigada don Carlos Gil de Arévalo; Gobernador Militar de Cartagena al General de Brigada don Ricardo Marzo Pellicer; designando para el mando de la segunda zona de la Guardia Civil al General de Brigada don Pedro Romero Basal; de la Tercera zona al General de Brigada don Benito de Haro Lumbreas y de la Cuarta zona al General de Brigada don José Redondo Crespo.

Decreto concediendo la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al General de Brigada don Eduardo de Fuentes Cervera.
Aplicación de la ley de revisión de las escalas activas.
MINISTERIO DEL AIRE
Decreto sobre la obtención de los títulos de piloto aviador de turismo y piloto aviador de transportes públicos.

Decreto disponiendo cause baja en el Cuerpo de Inválidos, y alta en el Arma de Aviación, el Teniente Coronel don Francisco Escribano Aguirre.
Decreto sobre construcción de una barriada obrera en San Juan de Aznalfarache (Sevilla).
Expedientes de trámite.
JUSTICIA
Decretos nombrando Magistrados de las Audiencias territoriales de Barcelona, Oviedo, Granada, Valladolid, Madrid, Cáceres, Albacete y de las provinciales de Málaga, Cádiz, Bilbao, Cuenca, Soria, Madrid, Valencia, Toledo, Zamora y Badajoz.

Decreto modificando el artículo 92 del reglamento del Notariado en lo relativo al computo de antigüedad en la clase de los notarios que la hayan obtenido por oposición entre notarios.
Decreto aprobando el Reglamento para las oposiciones a notarias.
Decreto sobre procedimiento para hacer constar en los Registros de la Propiedad la revisión de los pagos convenida con arreglo a la Ley del desbloqueo.
Decretos sobre personal de la carrera judicial y fiscal.

Entre los donativos recibidos figura uno del Presidente de la Federación Urbanística de mil pesetas.
La Legación de Finlandia ha anunciado un donativo de viveres con destino a los damnificados.

LA SECCION FEMENINA DE FALANGE
Madrid. — La Secretaría General de la Sección Femenina generos por valor de 135.506 pesetas, con destino a la Falange de Santander para ayuda a los damnificados.

EL GUADALQUIVIR DESBORDADO EN TRIANA
Sevilla. — El Guadalquivir continúa desbordado por la vega de Triana.
El puerto permanece cerrado a la navegación.

EL ARZOBISPO DE MUNICH, ENFERMO
Berlín. — S. S. el Papa ha puesto a disposición del Cardenal-Arzbispo de Munich su residencia estival de Castelgardo, para que el prelado alemán pueda reponer su quebrantada salud.

Lab Astoria
EXITO INDISCUTIBLE!
Una hora y media de ininterrumpida carcajada
Jamás se había reído nadie tanto como todos los que ven la más divertida de las películas

MACAQUITA
(En Español)
El no va más allá del buen humor, en un marco lujoso de gran revista cómicomusical.
con FERNANDEZ PAULETTE DUBOST
Noticiero UFA
HOY
Matinal a las 11
A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'15

CAUCHO
La película de los tres millones de marcos
Pronto
BAILE EN LA OPERA
El gran éxito cómico del año

PARQUES FIETRO ROJO
Evita y combate la gripe, tos, bronquitis, asma, opresión de pecho, resfriados, reuma, etc. DAN CALOR, AHUYENTAN EL DOLOR

LAB ASTORIA
EXITO INDISCUTIBLE!
Una hora y media de ininterrumpida carcajada
Jamás se había reído nadie tanto como todos los que ven la más divertida de las películas

MACAQUITA
(En Español)
El no va más allá del buen humor, en un marco lujoso de gran revista cómicomusical.
con FERNANDEZ PAULETTE DUBOST
Noticiero UFA
HOY
Matinal a las 11
A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'15

CAUCHO
La película de los tres millones de marcos
Pronto
BAILE EN LA OPERA
El gran éxito cómico del año

PARQUES FIETRO ROJO
Evita y combate la gripe, tos, bronquitis, asma, opresión de pecho, resfriados, reuma, etc. DAN CALOR, AHUYENTAN EL DOLOR

Hoy domingo, a las 4 tarde